

ЧСКОЕ АМЯ

О И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО
ГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Я 1956 ГОДА

Цена 20 коп.

Пленум ЦК КПСС призывает все партийные организации, всех коммунистов неуклонно превращать в жизнь задачи, поставленные XX съездом КПСС в области дальнейшего развития социалистической экономики СССР, улучшения организаторской работы, совершенствования методов руководства хозяйственным строительством на основе ленинских принципов социалистического хозяйствования, всемерного развития творческой инициативы и активности масс трудящихся.

РМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ьного Комитета Коммунистической партии Советского Союза

енум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

кие вопросы:

. К. и Сабурова М. З. о завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана и о направлении на 1956—1960 г.г. и народнохозяйственного плана на 1957 год.

. по вопросам улучшения руководства народным хозяйством СССР.

Пленум принял соответствующие постановления.

епилова Д. Т. Министром иностранных дел СССР Пленум освободил т. Шепилова от обязанностей

енума ЦК КПСС

составлению шестого
направлении уточнений
а 1956—1960 г.г. и
ого плана на 1957 г.

акова Н. К. и Сабурова М. З.)

Постановление Пленума ЦК КПСС

Вопросы улучшения руководства народным хозяйством СССР

(Принято по докладу тов. Булганина Н. А.)

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза отмечает, что на основе указаний XX

ских государственных планов, включая вопросы капитального строительства, материально-технического снабжения про-

уже в 1956 году добиться значительного подъема сельскохозяйственного производства, увеличить государственные заготовки и закупки хлеба по сравнению с 1955 годом более чем на 1 миллиард пудов, картофеля—на 2,7 миллиона тонн, молока—на 3,8 миллиона тонн. Возросли также заготовки шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. Значительно увеличилось производство товаров народного потребления. В 1956 году легкая промышленность даст для населения продукции сверх плана на 3 миллиарда рублей, пищевая промышленность — на 4 миллиарда рублей.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что наряду с громадными капитальными вложениями, которых требовали высокие темпы развития тяжелой индустрии и сельского хозяйства, в 1956 проведены крупные мероприятия по осуществлению национальной программы дальнейшего роста материального благосостояния и культурного уровня народа: расширены размеры пенсионного обеспечения трудящихся, отменена плата за обучение в средних и высших учебных заведениях, увеличена продолжительность отпусков по беременности и родам, сокращен рабочий день в предпраздничные и предвыходные дни, начат перевод рабочих на сокращенный рабочий день в угольной промышленности. Повышены заготовительные и закупочные цены на сельскохозяйственные продукты. Принято решение о повышении с 1 января 1957 года заработной платы низкооплачиваемых рабочих и служащих. Только указанные мероприятия обеспечат дополнительные выгоды для городского и сельского населения на сумму свыше 35 млрд. рублей в год.

Всем историческим опытом Советского государства, а в военные годы и опытом других социалистических стран, не только и убедительно доказаны величайшие преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Именно потому, что эти преимущества все нагляднее показывают, что в мирном экономическом соревновании двух систем—социалистической и капиталистической обеспечена победа социалистической системы, решительные силы капиталистического мира используют все возможности, чтобы превратить социалистическую систему хозяйства в ее суть. Эти попытки обречены на провал: социалистическая система хозяйства доказана и признана истинным опытом народа.

Социалистическое хозяйство является плановым хозяйством, что дает возможность быстрого и планомерного развития всех производственных сил страны; социалистическое хозяйство развивается в интересах всего народа, что открывает беспредельный простор для творческой инициативы миллионов рабочих, крестьян, интеллигенции.

штормовщине и простоям, а в области строительства— к распылению средств по многочисленным, вновь начинаемым стройкам, к удлинению сроков строительства, его удорожанию и срывам сроков ввода пусковых объектов. Такое нерациональное использование государственных средств вызывает их замораживание, ведет к снижению эффективности капиталовложений, нарушению пропорционального развития отдельных отраслей экономики и в конечном счете к большим потерям в народном хозяйстве.

В целях быстрейшего устранения указанных недостатков, правильного использования всех резервов и возможностей для обеспечения дальнейшего планомерного развития народного хозяйства Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Представить в первом полугодии 1957 года на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР шестой пятилетний план развития народного хозяйства СССР.

При завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана исходить из поставленных XX съездом КПСС главных задач пятилетки—на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крутой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа, сделать крупный шаг вперед в решении главной экономической задачи СССР—в исторически кратчайший срок догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

2. Для устранения допущенной в планах по отдельным отраслям промышленности излишней напряженности и в целях приведения заданий по производству и по объему капитальных вложений в соответствие с материальными ресурсами признать необходимым произвести уточнение отдельных примерных заданий, предусмотренных в Директивах по пятилетнему плану и в проекте плана на 1957 год.

Уточнение заданий произвести в следующем направлении:

а) Обеспечить наиболее рациональное и эффективное использование материальных ресурсов и финансовых средств, направляемых на развитие народного хозяйства, и в связи с этим прежде всего—

при разработке планов производства, капитального строительства и материально-технического снабжения, плохо справляются со своими обязанностями по проверке выполнения государственных планов.

Считая дальнейшее всемерное улучшение руководства народным хозяйством на основе Директив XX съезда КПСС первоочередной задачей партии, Пленум ЦК постановляет:

1. Признать необходимым осуществление мер по коренному улучшению работы Госэкономкомиссии СССР по текущему планированию народного хозяйства и возложению на нее также функций оперативного решения текущих вопросов, связанных с выполнением государственного плана, и ответственности за обеспечение предусмотренных в плане заданий необходимыми материальными ресурсами.

Госэкономкомиссия и министерства должны обеспечивать наиболее рациональное и эффективное использование производственных фондов, трудовых, сырьевых и денежных ресурсов. Важнейшая задача Госэкономкомиссии, как и всех наших хозяйственных органов, состоит в том, чтобы систематически и широко внедрять в производство достижения передовой науки и техники, ценного опыта новаторов, предложения рационализаторов и изобретателей. Серьезное внимание должно уделяться делу специализации и кооперирования предприятий, межотраслевым производственным связям и увязке хозяйственной деятельности различных экономических районов. Проведение в жизнь всех этих мероприятий должно обеспечить высокие темпы расширенного социалистического воспроизводства, непрерывное повышение производительности труда как главного условия увеличения выпуска, улучшения качества и снижения себестоимости продукции, подъема материального благосостояния народа.

2. Считать, что в деле улучшения руководства народным хозяйством особое значение имеет расширение прав союзных республик, что позволяет последовательно осуществлять ленинскую национальную политику в хозяйственном и культурном строительстве, всесторонне учитывать национальные особенности и местные ресурсы каждой республики и будет способствовать дальнейшему укреплению экономики союзных республик и упрочению дружбы народов Советского Союза.

В целях устранения излишней централизации в руководстве экономикой признать необходимым:

—Осуществление мероприятий по значительному расширению круга вопросов хозяйственного и культурного строительства, которые должны решать Советы Министров союзных республик, связанные с выполнением союзно-республикан-

Результаты Пленума ЦК КПСС по составлению шестого пятилетнего плана и о направлении уточнений цифр на 1956—1960 г.г. основного плана на 1957 г.

(т.т. Байбакова Н. К. и Сабурова М. З.)

давать критику и самокритику, всемерно поддерживать творческую активность и инициативу трудящихся.

Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех наших работников, что задачи, указанные в настоящем постановлении, продиктованы ходом развития страны, и их безусловное выполнение является жизненной потребностью Советского государства. Речь идет о новом подъеме производительных сил и умножении общественного богатства в интересах дальнейшего усиления экономического могущества и укрепления оборонной мощи нашей страны, дальнейшего повышения благосостояния советского народа.

В капиталистическом мире все острее и шире развертывается конкурентная борьба между различными странами, между монополистическими объединениями. В погоне за максимальной прибылью монополистический капитал все в большей мере усиливает эксплуатацию рабочего класса, закабаление крестьянства, развертывает наступление на жизненный уровень трудящихся масс. Колониальные державы в своей империалистической экспансии ищут новых сфер приложения капитала, стремясь расширить поле капиталистической эксплуатации путем порабощения в первую очередь экономически слаборазвитых стран. Но эта империалистическая экспансия неизбежно вызывает рост сопротивления народов этих стран и могучий подъем национально-освободительных движений. Все это неизбежно ведет к дальнейшей милитаризации капиталистической экономики, к гонке вооружений, к дальнейшему обострению и углублению внутренних противоречий капиталистической системы, наглядно демонстрирует ее неустойчивость и историческую обреченность.

Усилить борьбу за повышение надоев мо-

В клубе мясокомбината имени Микояна 24 декабря встретились работники животноводства восьми северо-восточных областей Казахстана. На межобластное совещание прибыли лучшие доярки, заведующие фермами, председатели передовых колхозов, директора МТС и совхозов, специалисты животноводства Кокчетавской, Павлодарской, Восточно-Казахстанской, Акмолинской, Кустанайской, Семипалатинской, Карагандинской и Северо-Казахстанской областей. В работе совещания принимают участие научные сотрудники института животноводства республики, представители министерств сельского хозяйства СССР и Казахской ССР.

Совещание созвано Министерством сельского хозяйства СССР. В Петропавловске оно проводится потому, что наши колхозы и совхозы в минувшем хозяйственном году добились самых высоких в Казахстане показателей по производству молока, и их опыт заслуживает распространения в других областях республики.

С докладом об итогах соревнования животноводов колхозов и совхозов нашей области в прошедшем хозяйственном году и путях дальнейшего повышения продуктивности скота выступил начальник облсельхозуправления тов. Коробов. Он говорит, что по сравнению с 1955 годом колхозы сдали государству молока больше на 7152 тонны и совхозы — на 5177 тонн. В 55 колхозах из 205 за год было надоено на фуражную корову от 1700 до 2000 килограммов молока и в 23 колхозах — свинье 2000 килограммов.

Докладчик называет цифру 1047 килограммов. Такого прироста надоя молока на фуражную корову добились за минувший год животноводы колхоза «Бостандык», Пришимского района. Значительно также повысили продуктивность коров животноводы колхозов имени Кирова, Пресновского района, «Страна Советов», Булаевского района, Чистовского и Пришимского совхозов.

Повышение надоев молока объясняется прежде всего тем, что животноводы лучшие

С МЕЖОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

★

Булаевского райкома партии тов. Рыбаков. Нынче животноводы колхозов борются за надой от каждой коровы не менее 2200 килограммов молока. И успехи в этом деле есть. Район занимает первое место в области по надоям. Животноводы твердо решили не уступить завоеванного переходящего Красного знамени ЦК КП Казахстана и Совета Министров республики.

Опытом повышения продуктивности животноводства поделился с участниками совещания председатель колхоза имени Кирова, Пресновского района, тов. Шайкин. В заключение он сказал, что животноводы артели обязались в этом году надоить в среднем на фуражную корову не менее 2500 килограммов молока и решили вызвать на социалистическое соревнование работников ферм колхоза имени Чапаева, Пресногорьковского района, Кустанайской области. Участники совещания дружными аплодисментами встретили это сообщение тов. Шайкина.

Директор Булаевской МТС тов. Лелехин, главный зоотехник МТС имени Суворова, Коноховского района, тов. Андрианов, заведующий молочно-товарной фермой колхоза имени Хрущева, Пришимского района, тов. Зюзин тоже посвятили свои выступления опыту увеличения производства молока. Тов. Зюзин заявил, что в этом году работники фермы обязались надоить от каждой коровы по 2400 литров молока и вызывают на соревнование животноводов колхоза «Вторая пятилетка», Булаевского района.

Своим опытом работы с участниками совещания поделилась доярка колхоза имени Кирова, Павлодарской области, Мария Гаак. В прошлом году она надоила от каждой коровы по 2970 килограммов молока. Тов. Гаак главное внимание уделяет раздоя коров, строгому соблюдению режима их кормления. Наряду с кукурузой она высоко ценит сено житняка. В наступившем году передовая павлодар-

ская доярка обязалась увеличить надой на килограммов. Об этом говорил в своем выступлении председатель колхоза имени Маленкова тов. Цой. Сейчас в колхозе какармливают за сутки по 3 килограмма силоса, по 16 килограммов концентратов, дают концентраты от удоев. Хорошо одоенные животные в день повышаются.

Представитель соревнующихся колхозов области — председатель колхоза имени Маленкова тов. Цой говорил о том, что в артели в прошлом году было надоено по 17 килограммов молока на фуражную корову. Председатель передовых доярок увеличил надой до 2000 килограммов. Это позволило повысить продуктивность стада, да и немалые выгоды. Животноводы обязались надоить в этом году не менее 2000 килограммов молока на фуражную корову. Животные содержатся в новых помещениях. В коровниках подвешена дорожка, электрический свет. Хорошее кормление коров. И надои растут.

О необходимости расширения использования трудоемких работ в животноводстве говорил в своем выступлении председатель райкома партии «Организатор» Акмолинской области тов. Коноплев. Он привел пример о высокой себестоимости молока в колхозах из-за того, что в них нет никаких механизмов. Он просит представителей сельхозаппарата СССР улучшить снабжение совхозов необходимыми механизмами. В этом же говорил председатель райкома партии имени Ленина. Полудинский район тов. Лисичкин просит уделить внимание на животноводстве. Он, около 25 тысяч трудящихся на животноводстве, просит уделить внимание на фермах. Лисичкин просит уделить внимание на строительстве баз животноводства.

Внедрение высокой культуры на производстве — неперемное условие успешного выполнения производственного плана любым предприятием. Это не только наведение порядка на рабочих местах, в цехах и подсобных помещениях, но и постоянное совершенствование технологии производства, внедрение рационализаторских предложений, облегчающих условия труда, повышающих его производительность.

На предприятиях Петропавловского железнодорожного узла внедрению передовой производственной культуры придается все большее и большее значение. Показателем в этом плане опыт крупнейших предприятий узла — вагонного и локомотивного депо. В вагонном депо широко проведению мероприятий по внедрению производственной культуры предшествовало выявление недостатков в этом вопросе, проведенное силами общественности депо. Был организован осмотр цехов, который помог выявить причины, мешающие повышению производительности труда. Осмотр этот производился в каждом цехе специальными бригадами, состоящими из мастеров, профсоюзных организаторов и лучших производственников.

После осмотра в цехах состоялось общее собрание работников депо, на котором был утвержден план проведения мероприятий по внедрению производственной культуры по каждому цеху. Решения этого собрания начали активно претворяться в жизнь.

Во всех основных цехах депо были улучшены условия труда рабочих, усовершенствованы многие производственные процессы. Так, в кузнечном цехе улучшена система вентиляции, стала более рационально использоваться площадь сварочного отделения, переделаны сварочные кабины. В этом цехе изготовлен пневматический пресс для гнутья, вместо бывшего ранее ручного пресса. Это значительно облегчило труд кузнецов.

В механическом цехе около каждого станка установлены столики для инструментов и деталей. Внедрены приспособления для зажима деталей при их сверловке, модернизирован ряд станков путем перевода их на текстурные ремни. Это позволило увеличить съем деталей со станков приблизительно на пять процентов и создало более благоприятные условия для труда станочников.

Ряд усовершенствований в технологию производства был внесен также в цехах автосцепки и калыцезаливочном. Для улучшения сварочных работ головок автосцепки были переделаны стенды. Вращение головки автосцепки механизировано. Это сделало возможным производство сварочных работ при любом положении головки автосцепки. В калыцезаливочном цехе усовершенствован стол заливки подшипников, переделана система вентиляции от электротиглей, что ликвидировало загазованность в цехе.

Улучшена вентиляция и в деревообделочном цехе. Специальная установка удаляет теперь от станков стружку и опилки. В этом цехе установлена грунтоочная машина. Ввод ее в действие дал возможность иметь запас прогрунтованных досок.

Большую роль в улучшении условий труда рабочих одного из основных цехов депо — цеха среднего ремонта вагонов сыграло введение в эксплуатацию в этом году пятилетнего мостового крана. Теперь все работы по установке, подвозке и снятию деталей, производившиеся раньше вручную, выполняются мостовым краном. В других цехах для подвозки и уборки деталей используются тележки на роликовых подшипниках.

Для дальнейшего совершенствования общей технологии ремонта вагонов в депо в ближайшее время намечается создать новый, тележечный цех, который будет находиться рядом с колесным.

Во всех цехах предприятия внедрено много мелких приспособлений, облегчающих труд рабочих: электрофуганков, гайковертов, сверлильных машинок и т. д.

В настоящее время заканчиваются работы по монтажу крана на утильплощадке. Ввод его в эксплуатацию позволит устранить ручной труд при погрузке металлолома и даст значительную экономию денежных средств. В депо приступили к механизации подачи и уборки угля к центральной котельной.

Большое внимание в вагонном депо уделяется приведению в надлежащий вид производственных и подсобных помещений. Во всех цехах произведен ремонт, штукатурка и побелка стен. В некоторых из них на стенах сделан трафарет. В конструкторском цехе, где раньше условия труда были неудовлетворительные, те-

перь положение изменилось. Помещение расширено, пол устлан метлахской плиткой. В цехах улучшилось освещение.

Во всех цехах депо изготовлены стеллажи для хранения деталей и инструмента. Для рабочих установлены шкафы, где они могут хранить одежду и инструмент. В ряде цехов рабочий инструмент отхромирован, заменяется весь на более высококачественный. На предприятии своими силами установлена и действует ванна для хромирования деталей и инструмента.

Сейчас развернулись работы по строительству двухэтажного здания, в котором разместятся душевая и гардеробная, рассчитанная на 300 мест.

Вагонники борются за внедрение культуры не только в помещениях депо, но и на его территории. В этом году было произведено озеленение участка, занимаемого предприятием, разбиты клумбы, цветники, высажены деревья и кустарники. В следующем году работы по озеленению будут продолжены.

Активное внедрение производственной культуры в депо приносит свои положительные результаты. На предприятии улучшается выполнение производственных заданий, растет производительность труда. Об этом наглядно свидетельствует такой факт: в 1956 году производительность труда в коллективе возросла по сравнению с прошедшим годом на 11 процентов.

Несколько оживилась работа по внедрению производственной культуры и в локомотивном депо. Особенно это заметно в отношении улучшения технологии производства. В депо открыт новый цех: сушильно-пропиточный. Это обеспечило возможность производить подъемочный ремонт локомотивов. Улучшилось оборудование в колесном цехе; в нем введена в действие скато-опускная канава с подъемными средствами, обеспечивающая точность ремонта тяговых двигателей и колесных пар.

Депо оборудуется дополнительными остаточными установками, сокращающими простой локомотивов во всех видах ремонта. Планируется реорганизовать работу инструментального цеха с тем, чтобы максимально приблизить рабочим инструментам к рабочим местам. Такие цеха локомотивного депо, как периодического

ремонта, электромашинный, сушильно-пропиточный оснащены подъемно-транспортным оборудованием: электрическими кран-балками, тележками для подвозки деталей.

Улучшился внешний вид ряда цехов. В них заново произведены штукатурка и побелка стен. В цехах по ремонту топливной аппаратуры и аккумуляторной полы и стены выложены кафелем. В цехе по ремонту точной аппаратуры пол покрыт линолеумом.

Как положительный факт нужно отметить, что работники ремонтных цехов и часть тепловозников располагают своими индивидуальными шкафчиками для хранения одежды, поэтому они могут приходить на работу в чистой одежде. В депо работает душевая на 400 мест.

Говоря о внедрении производственной культуры в локомотивное депо, нельзя не отметить тот большой вклад, который внесли в это дело рационализаторы предприятия. За год в депо внедрено сто рациона-

На совещании передовиков животноводства северо-восточных областей Казахстана лучшие доярки, заведующие фермами, специалисты горячо обмениваются опытом работы. В один из перерывов между заседаниями встретились передовые доярки Лидия Лемехова из колхоза «Красный партизан», Кустанайской области, Роза Шиллинг из колхоза «III Интернационал», Семипалатинской области, Анна Титова из Чистовского совхоза, Булаевского района нашей области и главный зоотехник Рулихинской МТС, Восточно-Казахстанской области Анна Агафонова. В минувшем году они добились больших успехов в повышении продуктивности животных, и поговорить им было о чем. Анна Титова надоила за год от каждой коровы по 3800 килограммов молока, Лидия Лемехова — по 3400 килограммов.

На снимке: (слева направо) Анна Агафонова, Роза Шиллинг, Лидия Лемехова и Анна Титова.

Фото В. Сутулова.



ремонта, электромашинный, сушильно-пропиточный оснащены подъемно-транспортным оборудованием: электрическими кран-балками, тележками для подвозки деталей.

Улучшился внешний вид ряда цехов. В них заново произведены штукатурка и побелка стен. В цехах по ремонту топливной аппаратуры и аккумуляторной полы и стены выложены кафелем. В цехе по ремонту точной аппаратуры пол покрыт линолеумом.

Как положительный факт нужно отметить, что работники ремонтных цехов и часть тепловозников располагают своими индивидуальными шкафчиками для хранения одежды, поэтому они могут приходить на работу в чистой одежде. В депо работает душевая на 400 мест.

Говоря о внедрении производственной культуры в локомотивное депо, нельзя не отметить тот большой вклад, который внесли в это дело рационализаторы предприятия. За год в депо внедрено сто рациона-

лизаторских предложений на улучшение технологии и облегчение трудовой экономии от их 70 тысяч рублей.

Вместе с тем следует отметить, что в локомотивном депо не все для улучшения производственной культуры периодического ремонта, механического, других пришла в негодность, верстаков. Не хватает покраски. В эти дни много рабочего времени находится в непродуктивном состоянии, нужно стойловых казав.

Серьезные недостатки содержания производственных помещений. Некоторые руководители допускают загрязнение, например, в цехе пер-



Н...

Из редакционной почты

Выполнять предусмотренное Уставом

В Уставе нашего колхоза имени Молотова, Конюховского района, принятом общим собранием колхозников, записано много хороших мероприятий. Добросовестно работающим колхозникам, например, должны предоставляться отпуска с оплатой, предусмотрена оплата по временной нетрудоспособности, женщины-матери должны получать четырехмесячный отпуск из расчета годовой выработки.

Принимая Устав, колхозники тщательно учитывали экономические возможности колхоза. Было решено постепенно вводить выплату пенсий престарелым и потерявшим трудоспособность колхозникам. Мужчинам — старше 60 лет, женщинам — старше 55 лет, проработавшим свыше 20 лет решено начислять ежемесячно 15 трудовых, у кого меньше трудовой стаж, соответственно снижать и начисление трудовых. Уставом предусмотрено также отчисление средств на приобретение путевок в санатории и дома отдыха.

Нет слов, правильно, в интересах людей записано все в Уставе. Но, к сожалению, правление нашего колхоза сводит на нет эти хорошие пункты Устава. Ни один из них до сих пор не выполнен. И это не потому, что колхоз экономически не может их провести в жизнь, а просто по причине халатности и нераспорядительности членов нашего правления.

Членам правления доверено большое де-

ло — руководить коллективным хозяйством. Как выполнить волю людей, записано в Уставе артели. Поэтому колхозники вправе требовать от своих избранников неукословного соблюдения уставных требований — это в интересах нашего коллективного хозяйства, в интересах государства.

Д. ЛЬВОВ.

Член колхоза имени Молотова.

Речи — вместо дела

В каждом докладе о развитии колхозного производства директор МТС им. Тимирязева тов. Хлабыстов и главный агроном тов. Запеклый особо подчеркивают важность массовой учебы колхозников на агрозоотехнических курсах. В речах они доказывают, что колхозники, вооружившись достижениями науки и передового опыта, смогут успешнее поднимать культуру земледелия и животноводства. На деле же руководители МТС остаются в стороне от организации агрозоотехнической учебы тружеников села.

Занятия на агрозоотехнических курсах проводятся только в одном колхозе «Непобедимый». Здесь за организацию учебы серьезно взялась агроном тов. Яншина. А вот в колхозах им. Молотова и им. Калининна специалисты запросто отмахнулись от обучения колхозников. Агрономы т.т. Шкаров и Дудкина заявляют, что колхозники, мол, теперь и сами грамотные, газеты читают, нечего их учить. Такую отговорку нельзя принять всерьез.

И. СТЕПАНОВ.

Отвечаем читателям

Соблюдать правила социалистического общежития

Советским людям присущи самые высокие моральные качества. Они не жалеют сил и труда на благо родной страны, активно борются против всего того, что мешает нашему движению вперед. Честные труженики с особым гневом и возмущением выступают против отдельных носителей отвратительных пережитков прошлого в быту, людей «сорняков» — всякого рода скандалистов, пьяниц, склочников, многоженцев.

Боясь презрения окружающих, некоторые пьяницы, хулиганы, склочники скрывают свое истинное нутро от коллектива, где они работают. Такой человек полностью показывает себя дома, среди близких, отравляя их жизнь своим недостойным поведением.

Вот Алексей Марков, инспектор госстраха при Петропавловском горфо. В профсоюзной организации о нем отзываются, как о добросовестном работнике, чутком человеке.

— Он недавно даже принял в семью своего семидесятилетнего отца, который состоит теперь на его иждивении, — говорит член местного комитета т. Аpretов.

Но в том-то и дело, что Марков-отец ныне скитается по чужим людям. Его выгнали из дому сын, «добросовестный» финансист.

Случай этот — не исключение. Бессовестные нарушители правил социалистического общежития могут быть гладкими и обтекаемыми на работе. Но общественные организации должны знать человека лучше, знать, как он ведет себя вне коллектива, и если он становится на неправильный путь — во-время призвать его к порядку.

Приведем другой пример. Слесарь Петропавловского спиртоводочного завода Павел Селезнев числится на работе не на плохом

степени. Работает в

ственных организаций предприятия не замечали, что этот человек «с двойным дном». За воротами завода Селезнев преобразился. Напившись пьяным, являлся домой и зверски избивал свою жену. За последние три года Селезнев двенадцать раз выгнал ее из дому. В последний раз он из хулиганских побуждений все личные вещи жены залил кислотой, и она оказалась в тяжелом материальном положении. Селезнев привлечен к судебной ответственности.

До того, как поступками Селезнева заинтересовались органы власти, многое могла сделать профсоюзная организация завода. Пьяница и дебошир боялся мнения товарищей, скрывал свои «подвиги» в семье. Как раз и следовало бы в свое время обуздать его поведение на собрании членов профсоюза.

К чему приводит такая же позиция «невмешательства», которой придерживаются некоторые месткомы и другие организации, видно и на таком примере.

В Петропавловской автобазе Министерства совхозов республики работают шоферы Павел Никипелов и Иван Наумов. Они прежде являлись приятелями, дружили между собой и их семья. Но вот один из них, Павел Никипелов, все чаще стал обнаруживать тягу к водке. Однажды в пьяном виде он оскорбил соседей, избил жену своего товарища Феклу Наумовну, за что был предан суду.

Долг всей нашей общественности — создать атмосферу нетерпимости вокруг людей, не желающих считаться с нормами поведения, которые приняты в нашей стране, бороться за строгое соблюдение правил социалистического общежития.

З. ЖАКУПОВ.

Помощник прокурора Северо-Казахстанского района.



Образцов привет-

стника ТАСС.

ер тарановцев зовет

ИОНА РУБЛЕЙ

КОЛХОЗЕ

в горячо обсужда-
тского района. Как
отнеслись колхоз-

капитальный ремонт культурных и бытовых учреждений, на оборудование их и культурный инвентарь выделено около двух с половиной миллионов рублей. Обсуждение обращения тарановцев и открытого письма трудящихся Советского района продолжается, а средства, выделенные колхозами уже

де. Как жму
ошего свид-
(СТАГ).

ЕСОЮЗИ А ЛУЧЕ ОЖЕСТИНЫХ МОВ

есоюзи конкурса
и художественных
го в основание
обрыва социали-
стическом куль-
сателе СР. Кон-
ра (по тур —
ий — оюзный).
союзи респуб-
ценари 10 луч-
республиканскими
расмоче жюри

ательное заседание
курса, одившее
А. Сур Премии
2 сцен.
отмеченарий
в котр живу».

остоемой пре-
игуры за про-
верств священ-

и рьков за
я сер — о му-
людыорые в
идавстались
ероньборились
ию или так-
доль». Бок-
ованненарий
опорк

конкрисуж-
том чб. Виш-
Матр П. Ни-
ому (день»),
ановморя»),
ногия.

де удостоопр-

школах. Поэтому колхозники выделили значительные суммы на оборудование мастерских, на приобретение спортивного инвентаря.

М. МИЛОВ.
Заместитель председателя райисполкома.

ВЕДЕТСЯ КУЛЬТУРНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Укрепление экономики колхозов Пресновского района создало предпосылки для улучшения культурно-бытовых условий сельских тружеников. Трудящиеся района поддерживают обращение тарановцев, проявляют большую заботу о культурном строительстве.

Первыми последовали примеру тарановцев колхозники сельхозартели «Прибой» (председатель тов. Черников). На общем собрании они решили выделить на культурные нужды 46 тысяч рублей, из них 30 тысяч предназначается на строительство спортивной площадки и детских яслей, 16 тысяч — на оборудование имеющегося клуба и приобретение культурного инвентаря. Труженики сельхозартели имени Амангельды выделили средства на строительство нового клуба. 20 тысяч рублей на эти цели колхозники отчислили из заработанных трудовых. 40 тысяч рублей ассигновали на сооружение нового клуба на центральной усадьбе труженики сельхозартели имени Кирова.

Уже сейчас в районе на строительство,

Оживить спортивную работу

Всем известно неопределимое значение спорта. Спорт закаляет человека, делает его бодрым, выносливым, жизнерадостным. Но, к сожалению, еще не все даже руководители физкультурных коллективов понимают важность этого дела, не везде спортивная работа на высоте.

Несколько, например, не тревожит председателя Мамлютского районного комитета физкультуры т. Гундарева то, что спорт здесь в заоне. Даже в таких крупных спортивных организациях, как ремзаводская, заглохла работа секций. На профсоюзной конференции о спорте вспомнили лишь случайно. На заводе не придают зна-

чания для дружной работы. Во второй полеводческой бригаде, расположенной в селе Ортакши, также намечено выстроить типовой клуб на 150 мест.

В районном центре Кара-Гуга планируется строительство кинотеатра, здания районной и детской библиотек.

Ж. НУРПЕИСОВ.
Инструктор обкома партии.

СЕЛА ИЗМЕНЯЮТ СВОЙ ОБЛИК

Члены сельхозартели имени Калинина, Приишимского района, решили в 1957 году построить колхозный клуб на 150 мест, достроить и сдать в эксплуатацию новые детские ясли. Намечено также заложить колхозный парк на площади в полгектара, озеленить все улицы села. Инициаторами этого дела выступили комсомольцы и молодежь. Секретарь комсомольской организации Вера Бабич внесла предложение провести посадку деревьев не только около домов колхозников, но и около полевых станков и животноводческих ферм. Ее предложение одобрили все колхозники.

Обсуждение обращения тарановцев состоялось в колхозе имени Молотова. Здесь намечено в 1957 году выстроить новый клуб и озеленить село. Озеленение, строительство новых зданий изменят облик этих сел.

В. КАЗАНЦЕВ.
Редактор районной газеты.

чения этому важному делу и средства, отпускаемые на спортивно-массовые мероприятия, не используются. Как-то попросили директора завода т. Железнова, чтобы он отдал распоряжение изготовить помост для занятий со штангой. Директор не обратил на просьбу никакого внимания.

И на ремзаводе и в других коллективах есть немало способных спортсменов. При повседневной работе с ними можно достичь хороших результатов, оживить спортивную жизнь.

А. ЛЕВАШОВ.
Инструктор ДСО «Спартак».

коммунальных предприятий тов. Телятни-
ков с работы снят. Приняты меры к
улучшению работы райкомхоза.

Как „развлекалась“ мс

Мимо клуба они прошли равнодушно, даже не взглянув в его сторону. Да и стоило ли смотреть? На дверях клуба висел, как всегда, замок, успевший уже основательно заржаветь. Дорожки, ведущие к крыльцу, занесло снегом. Зато в доме неподалеку горел приветливый огонек. Сюда-то и ввалилась гурьба молодых людей, толкаясь и перебраниваясь.

Над Кондратовским лесопитомником взошла луна, словно ей хотелось заглянуть в окно избушки Ольги Мурашкиной, где собирались ставшие уже обычными посиделки. Хлопотливое, правда, это занятие для пожилой женщины — проводить вечера в компании молодых девушек и парней. Но что же сделаешь, если они охотнее идут сюда, чем в клуб, который то плохо отоплен, то вовсе закрыт, и где давно надоевшими танцами исчерпывается вся культурно-массовая работа. А здесь молодежь чувствует себя гораздо свободнее. Парни курят, развязно болтают, состязаясь в остроумии, девушки щелкают семечки и пересмеиваются; глядишь, появляются картишки, а там что-нибудь и горячительное. Словом, весело, куда веселее, чем в клубе, где от скуки, наверное, передохли все мыши.

Но сегодня посиделки не удалась. Хозяйка была чем-то расстроена, молодежь же, наоборот, вела себя особенно буйно. С первых же минут пришедшие подняли возню. Раскачиваясь на кровати, они перевернули ее. Потом начали гоняться друг за другом и обливаться водой из ковша. В довершение всего, они перепугали спящую пятилетнюю дочь хозяйки, и тогда рассерженная Мурашкина вытолкала дебоширов вон.

Вот тут-то и сказало все «посиделочное» воспитание молодых людей. Разоби-

других работников треста, 75 кровных хромзаводских рублей истратил т. Солодовников, 37 руб. — т. Руденко. С похвальным лаконизмом, всего лишь на рубль пятьде-

женные таким отношением к их «невинным шалостям», они перешли к прямому хулиганству. В дверь квартиры полетели камни, куски льда...

Здесь как раз уместно назвать имена «весельчаков». Это Сергей Пензен, Григорий Черкасов, Юрий Любимов, Анатолий и Василий Барабаш.

Не удовлетворившись бомбардировкой двери, озорники попытались сорвать ее с петель. Когда им это не удалось, они, подстрекаемые девушками — Марией Маршакковой, Анной Куликовой и Тамарой Барабаш, полезли на крышу избушки и начали лить воду в печную трубу. Девушки тоже не оставались без «работы» и энергично стучали в окна. При этом все весело хохотали, сами дивясь своим необыкновенно «остроумным» выходкам...

До полуночи продолжалась «осада» домика Мурашкиной. Наконец, уставшие от такого «развлечения», парни и девушки разошлись по домам, не испытывая при этом ни малейшего угрызения совести и лишь радуясь тому, что так «весело» провели время. Как ни странно, среди них не нашлось такого, кто бы сам, опомнившись, одернул и других, указав на всю непристойность их забавы. Не нашлось и такого, кто бы представил себе в это время плачущих от страха малолетних ребятшек и женщину, безуспешно пытающуюся вытереть грязную воду, льющуюся из печной трубы.

Но, что всего более странно, так это то, что не нашлось такого человека и в Мамлютском райкоме комсомола, куда мы обратились, узнав об этом безобразном случае. Долгое время ничего не отвечали его работники на запрос из редакции, не найдя времени даже поинтересоваться, действительно ли происходило что-либо

ПИТЬ МОЛОКА ЗИМОЙ

ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ
СЛУЖАВКИ ЖИВОТНОВОДСТВА



грязные у них коровы. А ведь отели племенная.

Для повышения продуктивности в зимнее время подчеркнул в гущении заместитель начальнического облсельхозуправления шев. В колхозах этой области за зимовку было получено 20 процентов надоя молока. А вот в колхозе имени Ленина за зиму надоили 40 процентов молока и годовой надой увеличился на 200 килограммов. Объясняется это здесь стали подкармливать коров и силосом еще в октябре. Большую роль сыграл поздний осенний дождь. Важно и то, что животные содержат в теплых и светлых помещениях и подолками, с автопилками и дорогами.

В колхозе имени Ленина внедряется опыт хозяйства Акмолинской области. Шев сказал, что животноводы должны бороться за это, решив за зимний доить надой молока.

Для повышения продуктивности коров колхоза имени Андреева, Акмолинской области. В прошлом году надоили на фуражную корову по 10 килограммов молока. Заведующий фермой тов. Гмыря в своем выступлении, что этого здесь добились увеличением производства кукурузы, приготовлению грубых кормов и правильной раздоя коров. За год от каждой первотелки в колхозе надоили около 2000 килограммов молока.

В прошлом году, — говорит шев, — мы кормили коров с ноября. Но зимой надой был не очень высоким, потому что коров гоняли на волю километра. И сейчас положение изменилось — нет на ферме колодца. Шев критикует сельхозинженеров за плохую работу колхоз-

сена, но надоили за прошлый год на фуражную корову в среднем по 1692 килограмма молока, а передовые доярки получили по 2000—2500 килограммов. Наши колхозники решили нынче еще больше поднять надой, завоевать первенство в соревновании животноводов республики.

Тов. Кафелин поделился также опытом раздоя первотелок. За два месяца до отела доярки начинают массажировать у коров вымя, хорошо кормить и заботливо ухаживать. В результате, например, в колхозе имени Володарского в прошлом году надоили от каждой первотелки свыше 2300 килограммов молока. Доярки убедились в важности подготовки первотелок к раздоя и во всех колхозах занимаются этим.

Главный зоотехник Павлодарской МТС тов. Борисенко подчеркнул важность увеличения поголовья коров для того, чтобы успешно выполнить план шестой пятилетки по производству молока. Он привел такой пример. В колхозах имени Тельмана и имени Чапаева по 16 тысяч гектаров земли. Надой молока за прошлый год в первом составили по 1783 килограмма на корову, а во втором — 2005 килограммов, но произведено молока на 100 гектаров земли в первом 50 центнеров, во втором — только 21 центнер. Тов. Борисенко высказал свое мнение о том, что для увеличения поголовья коров нужно организовать доращивание телок в совхозах мясного направления.

Об опыте механизации доения коров рассказал участникам совещания научный сотрудник института животноводства тов. Каплан. О важности улучшения нагула скота и увеличения производства мяса говорил в своем выступлении кандидат сельскохозяйственных наук тов. Каргин.

Тов. Каплан подчеркнул важность механизации дойки коров и других трудоемких работ в колхозах и совхозах. Он подробно рассказал об опыте дойки коров в передовых хозяйствах на специальных доильных площадках. При этом методе доярка не ходит от одной коровы к другой и не переносит аппаратуру. В результате одна доярка обслуживает по 20—40 коров.

АГРЕССОРЫ ДОЛЖНЫ ВОЗМЕСТИТЬ УЩЕРБ, ПРИЧИНЕННЫЙ ЕГИПТУ

КАИР, 26 декабря. (ТАСС). Египетский народ единодушно поддерживает требование своего правительства о том, чтобы Англия, Франция и Израиль выплатили Египту компенсацию за весь ущерб, причиненный агрессией. Газеты публикуют на первых полосах под крупными заголовками сообщения о резолюции, внесенной по этому поводу египетской делегацией в ООН.

Газета «Аш-Шааб» публикует это сообщение под заголовком: «Агрессоры должны заплатить за свои преступления». Газета «Аль-Гумхурия» в заголовке подчеркивает: «Египет требует немедленной компенсации за жизнь погибших и за нанесенный стране материальный ущерб».

«Мы требуем, — пишет газета, — чтобы немедленно было начато расследование с целью установления размеров разрушений в Газе, на Синае, в Порт-Саиде, Суэце и других местах Египта. Мы требуем определения ущерба, причиненного Суэцкому каналу и его сооружениям, общественным учреждениям, фабрикам и заводам Египта, личной собственности египетских граждан, а также собственности иностранцев в Египте».

Такое расследование, помимо определения размера причиненного ущерба, покажет всему миру действительные преступления, совершенные агрессорами. Оно разоблачит массовые убийства, которые все еще совершаются в Газе и Хан-Юнисе, акты умышленных разрушений, грабеж и мародерства англо-франко-израильских захватчиков в Порт-Саиде, Порт-Фуаде и на Синае.

Газета «Аль-Гумхурия» в передовой статье подчеркивает, что агрессия не может оставаться безнаказанной. Долг ООН заставить Англию, Францию и Израиль заплатить за совершенные преступления.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОСОЛЬСТВА ЕГИПТА В ВАШИНГТОНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 27 декабря. (ТАСС). Посольство Египта в Вашингтоне опубликовало заявление, в котором говорится, что «Египет не создает никаких трудностей



Научно-исследовательский институт картофеля хозяйства Чехословацкой армии сельскохозяйственных наук в городе Гавличов Брод ведет научные исследования в области предохранения картофеля от плесени в овощехранилищах.

На снимке: в экспериментальном овощехранилище института в Гумпольце. Фото Яна Тахези. Чехословацкое телеграфное агентство.

Положение в Венгрии

БУДАПЕШТ, 26 декабря. (ТАСС). Все меньше остается в Будапеште общественных зданий и жилых домов, хранящих следы повреждений, понесенных во время контрреволюционного мятежа.

Строительные организации Будапештского городского Совета и министерств с помощью населения города в последнее время привели в порядок около 20 тысяч квартир.

Вопреки измышлениям западной печати и радио в Будапеште жильем сейчас обеспечены уже все семьи, квартиры которых были разрушены или повреждены в ходе боев фашистскими бандами.

В городе, конечно, есть еще сильно поврежденные дома, но восстановление их во-

Венги снова задымили трубы, заводы открылись магазины, учебные заведения и государственные учреждения. В Будапеште на Чепельском комбинате с углем возобновилось производство.

С каждым днем возрастают масштабы восстановительных работ в Будапеште. Тысячи строительных рабочих и бригады были заняты на жилых зданиях. Продолжалась очистка улиц города от мусора.

В городе нормально работает большинство кинотеатров, стадионов и спортивных площадок. Хороший подарок югославским школьникам столицы сделали министры путей сообщения и Будапештский городской совет: вновь начала работать

рует вымя.

— Я ездила с делегацией в Мамлютский совхоз и колхоз имени Сталина, Петропавловского района, — говорит тов. Грест. — У мамлютских доярок очень многому научилась, высокие у них надои молока. А вот в колхозе имени Сталина мне не попра-

печены посудой, фильтрами.

— В северо-казахстанских колхозах, — говорит главный зоотехник Надаровской МТС, Павлодарской области, тов. Кафслин, — совсем перестали использовать на корм скоту солому. А отказываются от нее напрасно. Мы почти совсем не даем коровам

казахстанских колхозов и совхозов добьются в 1957 году новых успехов в увеличении производства молока и не уступят завоеванного первенства в социалистическом соревновании с кокчетавцами и работниками ферм других северо-восточных областей республики.

заводах и рудниках отсутствуют элементарные правила техники безопасности, что приводит к большому числу несчастных случаев. За последние пять лет в результате таких несчастных случаев на предприятиях погибло или получило тяжелые увечья свыше 50 тыс. человек.

визию... «Прогноз» Штатах, поймут, что входили бы боевой ч Газета заявляет, что дующему НАТО г

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ И РЕСТОРАНОВ

«Ресторан «Север» — телефон 5-51, столовая № 8 — телефон 7-57, столовая № 4 — телефон 5-14, столовая № 3 — телефон 8-02, столовая № 2 — телефон 9-58 и другие столовые

ПРИНИМАЮТ НОВОГОДНИЕ ЗАКАЗЫ

на изготовление тортов, пирожного, печенья и др. кулинарных изделий. Кроме того магазин кулинарных изделий по ул. Перомайской, телефон 6-77, изготавливает различные полуфабрикаты из мяса: фарш, котлеты, бифштексы, биточки, ромштексы и т. д., отпускает на дом тесто: кислое, пресное, сдобное, всевозможные овощные фарши: морковный, капустный и другие. Принимаются заказы на изготовление всевозможных кулинарных изделий с доставкой на дом. Отпускаются с 10-ти процентной скидкой горячие, холодные закуски.

В ресторане «Север» принимаются предварительные заказы

НА СЕРВИРОВКУ СТОЛОВ

на 4, 6, 8 и 12 посадочных мест. В ресторане «Север» устроена новогодняя ёлка.



Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-81, зам. редактора—1-52, ответ секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды—1-81, промышленности, транспорта и товарооборота—0-73, культуры и быта—3-69, информации—0-72 (два звонка), писем трудящихся—1-97. Прием объявлений и издательство—5-53. При нед

Петропавловскому обозо-мебельному комбинату

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу столяры, шофер, станочники, токари по дереву, техник-плановик, колесник, охранник, уборщица.

Обращаться по адресу: ул. Малая, 31.

Петропавловскому строительномонтажному управлению треста «Казсовхозстрой»

ТРЕБУЮТСЯ

экскаваторщик, пиломрамщик, начальник планового отдела, главный бухгалтер.

Обращаться в часы занятий по адресу: ул. Мира, 135.

Петропавловскому тресту СТОЛОВЫХ И РЕСТОРАНОВ

на постоянную работу требуются старшие бухгалтеры и калькуляторы для работы в столовых, ревизор-инвентаризатор, кладовщики, повара, грузчики, возчики, заведующие столовыми.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 12 часов дня, по адресу: ул. Перомайская, 111.

ОБЛМЕСТНАБСБЫТУ на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ

охранник, оплата по смете. Обращаться в часы занятий по адресу: ул. Советская, 96.

Северо-Казахстанская контора по прокату кинофильмов на экраны города и области нового искусства



Производство Киевской киностудии художественных

Вытяжке АВТОТЭК

ТРЕБУЮТСЯ

кладовщики и охранники, оплата по смете. Обращаться в часы занятий.

СРОЧНО

охранник. Обращаться: ул. Дзержинского, 10.